

ЗДРАВСТВУЙ, ОКТЯБРЬ!

Год издания 4-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 84 (339)

◆ Воскресенье, 5 ноября 1972 г.

◆ Цена 1 коп.

на пусковых
объектах

31 ОКТЯБРЯ...

Эта дата войдет в летопись Саянской стройки. В этот день на бетонном заводе собрались рабочие и специалисты управления основных сооружений, управления карьеро-бетонного хозяйства, гидромонтажа, сантехмонтажного участка, гидроэлектромонтажа, наладчики «Энергостроя».

Наступает момент, и приходит в движение оборудование гравийно-сортировочного узла. Началась комплексная прокрутка и наладка одного из ведущих участков завода. Во время пробы было рассортировано семь кубометров гравия.

Добиваться большего



В. ЛАЗАРЕВ,
секретарь парткома
строительства
Саянской ГЭС.

РАЗНОВИНИЕ 55-й Анатолия Надетова. Из ме-
сяца в месяц она перекрывает задания — более чем в
два раза. Множатся успехи в
значимое время, и в бригаде Вячеслава Шерстюка,

отрадно, что обе бригады и братства наро-
дов — 50-летию образования ССР —
на строительстве на-
ходят новый подъем со-
циалистического сорев-
нования. В июне бригада

секретарей — монтажников — на курсах профтехобу-
щиков. В. С. Шерстюк

С высоким трудовым на-
личием и инициативой:
калом несет юбилейный
вместе юбилей начать со-
взвешивание за право уло-
жить первые кубометры
в водосливную часть
 плотины. Этот призыв на-
вел массовую поддержку
всех производственных
коллективов.

Лучших результатов в та-
бели соревнований до-
стиг комсомольско-мо-
лодежная бригада сантех-
монтажников — трубокладчиков

других имеет показатели количества гидроинженерной работы, ведут большую шефскую работу в школах, активно участвуют в воскресниках, не имеют нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Все являются народными дружинниками, занимаются в общеборзательной школе

или на курсах профтехобу-
щиков. С высоким трудовым на-
личием и инициативой:
калом несет юбилейный
вместе юбилей начать со-
взвешивание за право уло-
жить первые кубометры
в водосливную часть
 плотины. Этот призыв на-
вел массовую поддержку
всех производственных
коллективов.

Обоим коллективам по итогам предстоящего соревнования решением прези-
дiuma объединенного по-
стройкома присуждены пе-
реходящие Красные зна-
мена.

Из подразделений лучше-

Продолжаются бе-
тонные работы в котло-
ване. 4 ноября бригада
Михаила Полторана за-
кончила очередной блок
аварийно-ремонтного во-
досброса. Всего в это
сооружение уже уложено

На снимке: котлован
первый очереди Саянской
ГЭС. Здесь ударный трудо-
вой фронт строителей.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

В КНИГУ ПОЧЕТА

За высокие показатели в юбилейном социалистическом соревновании, безупречную трудовую дисциплину, активное участие в общественной жизни в честь 55-й годовщины Великого Октября занесены в Книгу Почета управления строительства Саянской ГЭС:

ПАНАСЕНКО Андрей Никитович — шофер АТК-1.
БАБИЙ Николай Иванович — кузнец СМУ-2.
ТИШКИН Василий Павлович — плотник СМУ-2.
НЕБЕЛЮК Владислав Романович — электросварщик участка механизации.

КОЖУРА Илья Васильевич — шофер АТК-2.
АЛИМОВ Николай Владимирович — энергетик цеха УКБХ.

ЛУЦЕНКО Анатолий Егорович — бригадир монтажников ДСК.

ИВАШИН Владимир Кириллович — столяр ДСК.

КАЛИННИКОВ Владимир Иванович — плотник-бетонщик УОС.

ВЛАДИМИРОВА Анна Васильевна — мотористка УОС.

ГУСЬКОВ Анатолий Михайлович — бригадир плотников-бетонщиков СМУ-1.

ТОЛЧЕНИЦИН Василий Евдокимович — плотник-бетонщик СМУ-1.

Высокая честь

Двадцать четыре передовика соревнования за достойную встречу 50-летия образования ССР занесены в Доску Почета строительства.

В управлении основных сооружений высокая честь оказана сварщикам В. С. Храмкову, Г. Я. Синявскому, в первом строительном-монтажном управлении — бригадиру штукатуром-маляров Л. Н. Горюховской и электросварщику Ю. В. Яковлеву, в СМУ-2 — бригадирам Н. П. Кушнереву и П. А. Зубольт.

Из автомобилистов на Доску Почета занесены бригадир слесарей А. К. Визов, слесарь А. Н. Гореев, К. В. Дмитриев (АТК-1), шофер С. Д. Осадчий и Ю. К. Жданов (АТК-2).

Начальник цеха И. И. Бубнов, штукатур — маляр У. П. Иванова и слесарь А. В. Амельченко из домостроительного комбината, будильщик В. И. Касаев, крановщик А. И. Юрьев (участок механизации) тоже занесены на Доску Почета.

Здесь же саянцы встретят имена слесаря гидропресса П. П. Паркова, электрослесаря ТЭЦ Г. Н. Кузьмина и слесаря, председатель месткома этого же предприятия П. М. Разуваева, слесаря гидромонтажа В. Ф. Мальшина, бригадира гидроэлектромонтажа В. И. Хомутова, газоэлектросварщика сантехмонтажа В. Ф. Ходакова, электромонтера РЭЭС Г. М. Харитонова и слесаря-сантехника жилищно-коммунальной конторы М. С. Калачева.

К радостному празднику

После капитального ремонта гостепримно распахнулись двери Дома культуры в поселке Означенное. Привлекательны зриттельный зал, где установлены новые кресла, фойе, комнаты для занятий кружков.

Многое старания проявили на штукатурно-мальевых работах комсомольско-молодежная бригада домостроительного комбината Любови Дунаевской.

Первыми собрались в Доме культуры домостроители. Они провели отчетно-выборную профсоюзную конференцию. Здесь же состоялось общее поселковое торжественное собрание, посвященное 55-й годовщине Великого Октября.

С. ОРЛОВ.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

около 300 кубометров

бетона.

Коллектив гидро-
спецстроевцев успешно
ведет работы на право-
и левобережной врезках.
4 ноября здесь произве-
дены массовые взрывы.
Для механизаторов и
автомобилистов расши-
рился фронт работ.

Строители и монтаж-
ники первого управления

подготовили торговый
центр в с. Сабинка для
приемки государственной
 комиссии.

На тепловой элек-
тротропентрии в Майнине
наилучших показателей
к празднику добилась
смена, руководимая М. К.
Пупковым.

РУКА ДРУЖБЫ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Закончено перекрытие Зеи. Строители Саянской ГЭС всегда оказывают большую помощь нашим гидростроителям. От всей души благодарим главного гидролога экспедиции № 7 Афанасия Сергеевича Бродилова, который умел организовать и наладил подачу гидрологической информации, обеспечив ею штаб при перекрытии Зеи.

М. ГУСИНОВ, начальник экспедиции № 8.

ЗТО сообщение редакция «Огней Саян» попросила прокомментировать начальника экспедиции № 7 Петра Васильевича Ершова. Вот что он рассказал:

— Гидростанция на реке Зее станет мощной энергетической базой развития производительных сил Дальнего Востока. У советских строителей сложилась добрая традиция — всегда подавать руку помощи друг другу при выполнении самых ответственных работ.

Подготовка к перекрытию Зеи велась полтора месяца. За это время были завершены бетонные работы в правобережном котловане и отсыпаны банкеты верховой и низовой перемычек левобережного котлована.

Перекрытие Зеи — завершающий этап. Задача гидрологов заключа-

лась в оперативной подаче информации об уровнях и расходах воды в проране.

Все эти работы, в которых участвовал А. С. Бродилов — наш сотрудник, были проведены четко, с большим мастерством. Два с половиной часа понадобилось, чтобы перекрыть Зею, вместо шести, запланированных раньше.

Победа гидростроителей Зейской ГЭС — это достойный трудовой подарок 55-й годовщине Великого Октября. В ее достижение внесли свой вклад и строители из Саян. Еще одна могучая река покорилась человеческому труду.

Мы, изыскатели, совместно с гидростроителями Саянской ГЭС стремимся сегодня к тому, чтобы быстрее поставить на службу коммунизму второй гигант энергетики на Енисее.

Перекрытие Зеи — за-

вершающий этап. Задача гидрологов заключа-

В ТЕХ МЕСТАХ, где ныне воздвигается Саянский комплекс, в частности Саянская ГЭС, в 1919 году совершила легендарные подвиги партизанская армия Минусинского фронта, освободившая от белогвардейцев и интервентов всю Хакасию и многие районы Красноярского края. Об этих событиях написал «Повесть о сибирском Чапаеве» участник гражданской войны, разведчик партизанского отряда П. Е. Шетинкин, ныне профессор П. В. Кашуткин.

На обложке дарственная надпись автора: «Комсомольцам-энтузиастам ударной стройки Саянской ГЭС. Будьте такими же, как герой этой книги — ваши отцы и деды».

Петр Васильевич в этом году побывал в Хакасии в местах своей боевой юности. С большим восхищением отмечал он перемены, которые произошли здесь за годы Советской власти. В стихотворении, присланном редакции, П. В. Кашуткин пишет о Хакасии:

И я и тебе любви своей не скрою,
От дел твоих я не был в стороне.

Я — русский по характеру и крови,
Но в жизнь путевку ты вручила мне.

Сегодня свой подвиг строители коммунизма продолжают. Прекрасно сказал об этом автор: «Перекличка поколений Ленина На проспекте Ленина слышна.

Предлагаем читателям отрывок из книги П. Кашуткина «Повесть о сибирском Чапаеве».

ВСТРЕЧА С ЛЕНИНЫМ

В ОЙСКА черного бараона были заперты и разгромлены в Крыму, остатки сброшены в море. Наконец-то Советская страна обрела долгожданный мир.

Возвращались домой бойцы Красной Армии. Даешь Перекоп!! Сибарики — добровольцы,Щетинкины. Появились делегатом на восьмой съезд в родной земле, так

новые фронтовые песни: Крым серебристый, солнечный наш! Мы вдроп прошагали

Сиаш. С ходу барона ударили в лоб.

Мы с Енисеем! Даешь Перекоп!! Щетинкины избрали погиб и вечным сном

спасибо вам за это! — И Ленин пожал руку Щетинкину.

3 то — музыка напетела! Тишина ушла отдохнуть... Ах, наше хорошее дело: с тротуара в колонну шагнуть! Быть не около — а со всеми! Не поблизости, а — среди. В нерознанном потрясенье солнце чувствовать впереди. Снова музыка налетает...

и — частичной иных миров — в белом небе неслышно тают леденцы воздушных шаров.

У НИХ СВОЕ СЧАСТЬЕ

Теплые, волнующие слова поздравлений, добрых пожеланий, цветы, традиционное шампанское...

В нынешнем году только в Майнском посёлке зарегистрировано 106 браков. «Подает» свой голос и пополнение строителей. В том же поселковом Совете 176 семьям вручены свидетельства на новорожденных.

ПРИШЕЛ праздник Великого Октября. Для нас, рабочих домостроительного комбината, он особенно радостен. Мы своим трудом вносим вклад в то, чтобы из дnia в день улучшались жилищные и бытовые условия трудящихся. Более почетной задачи, как эта, трудно найти.

В нашей биргаде 13 слесарей. В основном это люди с большим опытом, старательно выполняющие любую сложную задачу. Мы занимаемся ремонтом бетонокладочных машин, вибростолов, козловых кранов. Стремимся все делать не только быстро, но и с хорошим качеством.

Живет и трудится коллектив дружно. Лозунг «Один — за всех и все — за одного» стал нашим рабочим правилом. Сейчас идет соревнование под девизом «50-летие образования СССР — достойную встречу!». Примечательно то, что в бригаде есть представители многих национальностей нашей Ро-

ВСЕМЬЕ ЕДИНОЙ

В этом наша сила

5 ноября 1972 г.
ка латыша по национальности Карла Ивановича Вимба. Самые ответственные задания бригады поручены, что он делает их на совесть.

И таких людей у нас много. Хорошим специалистом стал Дмитрий Федорович Овчинников.

Каждый из нас стремится работать так, чтобы воводило бесперебойно. Для этого мы делаем предупредительные ремонты техники. Если срочный заказ, никто не откажется, сделает все без задержек.

Профессия наша почетная. Прямо нам видеть, как растут благоустроенные, красивые дома. Широко застраивается микрорайон в Означенном, уютным, замечательным уголком становится Черемушки. В этом есть частица и нашего труда. Сознавая это, хочется трудиться еще лучше, чтобы приносить людям радость.

А. ПОЛОДУ,
бригадир слесарей ДСК.

дина — русские, белорусы, украинцы.

Два года назад пришел к нам после школы Виктор Соловьев. Специальности определенной не имел. Старшие товарищи помогли ему освоить новое дело. Сейчас ему присвоен третий разряд. Он учится на третьем курсе гидротехники.

Много хорошего можно рассказать об опытном слесаре Анатолии Васильевиче Амельченко. Он отлично знает свое дело, свой опыт передает товарищам.

За высокие показатели, достигнутые в соревновании в честь Великого Октября, его имя занесено на Доску Почета строительства. Золотые руки у сварщи-

рога, фасованного молодца.

Завод будет снабжать продукцией строителей Саянской ГЭС и стройки, входящие в Саянский комплекс.

НОВЫЙ ЗАВОД В АСКИЗЕ

ИДЕТ ЗАНЯТИЕ В МАСКОВСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ.
Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

П. КАШУТКИН. ПОВЕСТЬ О СИБИРСКОМ ЧАПАЕВЕ

Всероссийский съезд и не дождавшись радост Советов, и он уехал в новых дней. Ленин говорил Москву. Ему было радостно и честолюбиво: прямо с плане передовой, вот так, в грандиозном плане электрификации России.

Владimir Ильин говорил о будущем страны, о трудностях на пути новой жизни.

Однако, прибытие на съезд и очутившись среди делегатов, он увидел много фронтовиков с передовой. Здесь были почты все такие, как он.

Словно треснуло что-то под сводами огромного зала: гремели аплодисменты, раздавались приветственные возгласы. К столу президиума шел стремительной походкой Владимир Ильин. Остановившись у стола, Ленин повернулся вполоборота и посмотрел в зал чуть прищуренными глазами. Щетинкину казалось, что Ленин смотрит именно на него и хочет спросить: ну, как сибирские партизаны или Колчака и Врангеля?

В перерыве между пленарными заседаниями съезда Ленин принял руководителей сибирских партизан. Обращаясь к Щетинкину, Ленин сказал:

— Мне хорошо помнят те места, в которых действовали ваши партизаны. Я там был в ссылке и на всю жизнь сохранил в памяти Шушенское, Минусинск, Ермаковское. Сибиряки геройский и свободолюбивый народ. Не зря же там образовался целый Минусинский фронт партизан. Вы хорошо помогли Красной Армии разгромить Колчака. Большое спасибо вам за это! — И Ленин пожал руку Щетинкину.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

КЛУБ «ЕНИСЕЙ»

7 ноября — двухсерийный фильм «Семья Коцобинских». Начало — в 11, 15, 18 часов.

В 21 час — праздничный вечер молодежи.

8 ноября — фильм «Свобождение Л. Б. Джонса». Начало — в 15, 17, 19 часов.

Для детей в 11 и 13 часов — фильм «Мы с Вулканом».

Требуется опытная секретарь-машинистка в отдел рабочего проектирования. Обращаться: п. Майна, здание ОРП и дирекции строящейся ГЭС, с 9 до 18 часов.

ОРСу строительства Саянской ГЭС на постянную работу срочно требуются: опытный элек-тронтер, продавцы продовольственных товаров, ученики продавцов.

Обращаться в отдел кадров ОРСа с 8 до 17 часов.

Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС
Телефоны 2-65, 4-37

Газета выходит по средам и субботам.
Тираж 2000. Типография «Огни Саян» краевого управления по печати.

Заказ 84.